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Tarkoituksena on, että harjoittelun arviointilomake ohjaa opiskelijaa analysoimaan oppimistaan pitkäjänteisesti. Arviointilomake on tallennettu Moodleen Hoitotyön harjoittelun dokumenttien alle.

Ennen harjoittelujaksoa opiskelija täyttää arviointilomakkeen perustieto-osion ja antaa sen ohjaajalle harjoittelujakson alkaessa.

Sama lomake toimii sekä opiskelijan itsearviointilomakkeena että ohjaaja arviointilomakkeena. Opiskelija sopii työnjaosta ohjaajansa kanssa. Opiskelija sopii ohjaajan kanssa ajankohdan, jolloin ohjaaja viimeistään tarvitsee arviointilomakkeen täytettäväksi, huomioiden työvuorot jne. Jos ohjaaja haluaa täyttää arviointilomakkeen käsin kirjoitettuna, niin lomakkeen tulostusvaiheessa tulee huomioida, että ohjaajalla on arviointilomakkeessa riittävästi tilaa kirjata arviointi (arviointilomakkeen kompetenssialueiden suurentaminen).

Toinen vaihtoehto on, että opiskelija tallentaa arviointilomakkeen ensin omalle koneelleen, täyttää siihen itsearvioinnin ja sen jälkeen lähettää arviointilomakkeen ohjaajalle täytettäväksi sähköpostitse. Arviointitilaisuutta varten täytetty lomake on tulostettu ja allekirjoitettu. Opiskelija tuo täytetyn arviointilomakkeen opettajalle, jos arviointi tapahtuu puhelimitse.

Opiskelija laatii arviointilomakkeen etusivulle harjoittelujakson henkilökohtaiset tavoitteensa, jotka laaditaan moduulin oppitulosten ja kompetenssien pohjalta. Lisäksi tavoitteiden laadinnassa tulee huomioida edellisten harjoittelujaksojen kehittämishaasteet. Tavoitteet otsikoidaan harjoittelujakson mukaisten kompetenssien pohjalta.  Tavoitteet kirjataan konkreettisena osaamisena siten, että kyetään arvioimaan miten tavoitteet on saavutettu.

Opiskelija tallentaa perustiedot ja tavoitteensa omalle koneelleen sekä Moodlen harjoittelupohjaan. Opiskelija keskustelee tavoitteistaan ohjaajansa sekä opettajansa kanssa ja antaa tavoitteet kirjallisena ohjaajalle ja / tai harjoitteluyksikön henkilökunnalle.

Muilta osin opiskelija toimii Moodlessa aikaisempien ohjeiden mukaisesti.

Opiskelija tallentaa itsearviointinsa  Moodleen ja allekirjoitettu arviointilomake toimitetaan opettajalle.   
