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SOTE-toimialan asiakas/potilastiloissa työskentelevän työntekijän rokotesuoja koronatautia vastaan
Tartuntatautilaki 48 a §, voimassa 1.1.2022-31.12.2022 (siirtymäaika 30 päivää lain voimaantulosta): 
SOTE- toimialan kaikissa niissä toimitiloissa, joissa on lähikontaktin aiheuttama tartuntariski koronan vakaville seurauksille alttiille potilaille/asiakkaille, työskentelevillä henkilöillä tulee pääsääntöisesti olla koronarokotusten antama suoja.
Tämä koskee kaikkia Sote-toimialan palvelualueita, niillä harjoittelujaksoaan suorittavia opiskelijoita sekä yksityisiä palveluntuottajia ja heillä olevia opiskelijoita.

Yllä mainittu tartuntatautilain 48 a § koskee kaikkia sosiaali- ja terveyspalveluiden ammattiryhmiä sekä tukipalveluissa toimivia ammattiryhmiä, jotka työskentelevät lähikontaktissa potilaiden/asiakkaiden kanssa (mm. sairaanhoitajat, lähihoitajat, lääkärit, suuhygienistit, hammashoitajat, hammaslääkärit, fysioterapeutit, terveydenhoitajat, sosiaalityöntekijät, ohjaajat, osastosihteerit, erityistyöntekijät, ruoka- ja puhtauspalveluiden henkilöt). Lähikontaktiksi katsotaan myös samassa fyysisessä tilassa työskenteleminen.
Työntekijä on velvollinen esittämään luotettavasti rokotussuojansa työnantajalle. Asia todennetaan esittämällä suojan olemassaolo kirjallisesti.

Koronarokotussuoja

Covid-19 –taudin vakaville seurauksille alttiiden parissa työskentelevällä työntekijällä tulee olla

1) vähintään kaksi koronarokotusta (Omakantamerkintä 2/2 tai 3/3) tai

2) vähintään yksi koronarokotus ja sairastettu laboratoriovarmistettu koronavirustauti (Omakantamerkintä 1/1) tai

3) sairastettu laboratoriovarmistettu koronavirustauti 6 kk:n sisällä.
4) Työntekijältä, joka ei lääketieteellisistä syistä voi rokotetta ottaa: ennen työvuoroon saapumista enintään 72 tuntia aikaisemmin otetun covid-19 –testin negatiivinen tulos.

Työntekijän tulee huolehtia tehosteannosten ottamisesta antovälisuosituksen mukaisesti, jotta rokotesuoja pysyy voimassa. Työnantaja tarkastaa rokotustilanteen huhtikuussa.
Koronarokotussuojan esittäminen

Yksiköiden esimiehet aloittavat rokotussuojatietojen keräämisen viimeistään viikolla 3/22.
Työntekijä itse toimittaa oman yksikkönsä esimiehelle tammikuun 2022 loppuun mennessä kirjallisen osoituksen rokotussuojastaan. Yksikön esimies kerää kirjalliset tiedot henkilökuntansa rokotussuojasta. 
· Työntekijä toimittaa esimiehelleen Kantapalvelusta tulostetun todistuksen vähintään kahden rokoteannoksen saamisesta. Hän täydentää selvitystä kirjallisesti, kun on saanut kolmannen rokoteannoksensa.  Jos työntekijällä ei ole itsellään mahdollisuutta tulostaa todistusta Kanta-palvelusta, hän voi tulostaa sen työpaikallaan.
· Työntekijä toimittaa esimiehelleen todistuksen enemmän kuin kuusi kuukautta sitten sairastetusta koronasta ja yhden rokoteannoksen saamisesta.

· Työntekijä toimittaa esimiehelleen todistuksen lääkärin toteamasta lääketieteellisestä syystä 
(Liite 1) esteelle ottaa koronarokotukset. Tämän lisäksi hän toimittaa enintään 72 tuntia vanhan todistuksen negatiivisesta koronatestivastauksesta. Testin tulee olla PCR-testi. Luotettavasti osoitetusta lääketieteellisestä syystä johtuvan rokottamattomuuden vaatima PCR-testaus järjestetään työnantajan toimesta. (TTL 58 k §: Lääketieteellisestä syystä rokottamattomalle henkilölle on mahdollistettava maksuton covid-19 –testaus.)
· Mikäli henkilö ei täydennä rokotussuojaansa rokotusohjelman mukaisesti tai toimita rokotuksen täydentämisestä todistusta esimiehelle, katsotaan, että hänellä on puutteellinen rokotussuoja. Tässä tilanteessa toimitaan alla mainitun koronarokotussuojan puuttumisen mukaisesti. Poikkeuksena tässä rokotussuojan täydentämisessä on 6 kk:n sisällä sairastettu PCR-varmistettu Covid-19 –tauti.
Koronarokotussuojan hankkiminen

Rokotusten ensimmäisen ja toisen annoksen antoväliksi suositellaan yleensä 6-12 viikkoa, mutta kiiretilanteessa lyhytaikaisen suojan maksimoimiseksi 3-4 viikkoa, jotta kahden annoksen antama suoja erityisen vakavaa tautia vastaan saavutetaan nopeammin. Toisen ja kolmannen rokotteen antoväliksi suositellaan kiiretilanteessa 3-4 kuukautta, muutoin 4-6 kuukautta.

Koronarokotussuojan puuttuminen

Työntekijä, jolla on lääkärin toteama lääketieteellinen syy olla ottamatta koronarokote, voi osoittaa suojan enintään 72 tuntia vanhalla todistuksella negatiivisesta koronatestituloksesta.

Jos sosiaali- ja terveyspalveluiden työntekijällä ei ole vaadittavaa rokotesuojaa eikä työnantajalla ole lain tarkoittamaa erityistä syytä käyttää työntekijää, on henkilölle tarjottava muuta työsopimuksen mukaista korvaavaa työtä. Palvelualuejohtajat toimivat KVTes:in mukaisesti neuvotellen kunkin koulutukseen sopivista tehtävistä. Tilapäiset ja mahdolliset pidempiaikaiset muutokset työtehtävissä koronapandemian vuoksi kirjataan ja kirjaukset säilytetään.

Mikäli korvaavaa työtä ei löydy, jos henkilö kieltäytyy korvaavasta työstä tai jos sosiaali- ja terveystoimialalla ei ole erityistä syytä käyttää henkilöä, jolla ei ole TTL 48 a §:n tarkoittamaa rokotesuojaa Covid-19 –tautia vastaan, työnantajalla ei ole palkanmaksuvelvollisuutta työnteon estymisen ajalta, ellei toisin ole sovittu. Selvityksen jälkeen palkanmaksu keskeytetään, kunnes työntekijällä on edellä mainittu rokotesuoja tai työnantajalla on osoittaa korvaavaa työtä. Palkanmaksun keskeyttämisestä täytetään kaupungin tätä varten laatima lomake ja tehdään ohjeistuksen mukaiset kirjaukset Ess-järjestelmään.
Se, että työntekijältä puuttuu tartuntatautilain 48 a § mukainen rokotussuoja koronatautia vastaan, ei ole työsopimuslain mukainen irtisanomisperuste.

Erityistilanteet

Tilanteissa, joissa työnantaja erityisestä syystä käyttää työtehtävissä vailla suojaa olevaa työntekijää, on työnantajan huolehdittava terveysturvallisuudesta tehostetuin toimin ja tarvittaessa työjärjestelyin ja testauksin.

Erityistilanteen, jossa on välttämätöntä käyttää rokottamatonta tai puutteellisen suojan omaavaa työntekijää, määrittelee palvelualuejohtaja yhdessä palvelualuepäälliköiden/yksiköiden esimiesten (terveyspalveluissa ylihoitajan) kanssa. Asiasta konsultoidaan tarvittaessa tartuntatautilääkäriä ja kaupungin johtoa. Palvelualuejohtaja tekee asiasta kirjallisen päätöksen, joka arkistoidaan kullekin palvelualueelle Soten hallinnon arkistosihteerin toimesta.

Tietojen säilyttäminen työntekijän koronarokotussuojasta

Tiedot rokotuksesta ovat työntekijän terveystietoja. Työnantaja pyytää näitä tartuntatautilain nojalla. Yksikön esimies arkistoi työntekijöiden toimittamat todistukset rokotussuojasta erillään muista henkilötiedoista, kunnes rokotussuoja kunkin kohdalla on suositusten mukaisesti valmis. 
Soten osalta yksikön esimies toimittaa rokotussuojatiedot Soten hallinnon arkistosihteerille arkistoitavaksi koronatiedostojen arkistointiohjeistuksen mukaisesti. Näitä tietoja on oikeus käsitellä yksikön esimiehellä ja Soten hallinnon arkistosihteerillä. Ruoka- ja puhtauspalvelut arkistoivat itse omien työntekijöidensä tiedot samojen ohjeistusten mukaisesti erillään muista henkilötiedoista. Työnantaja säilyttää rokotesuojatiedot niin kauan kuin ne ovat tarpeen sosiaali- ja terveydenhuollon palveluja koskevan valvonnan toteuttamiseksi, kuitenkin enintään kolme vuotta siitä, kun henkilön soveltuvuutta koskeva arkistointi on aloitettu. Kunkin henkilön tietoihin tulee merkitä viimeinen arkistointipäivä. 
Yksiköiden esimiehet toimittavat valmiit tiedot arkistoitavaksi 31.1.2022 ja sen jälkeen tulevat muuttuneet tiedot tai uuden henkilökunnan tiedot joka kuukauden viimeinen päivä.

Tietojen arkistoiminen koskee myös yksityisiä palveluntuottajia. Tämä arkistoivat itse työntekijöidensä rokotesuojatiedot ja raportoivat tiedoista oman palvelualueensa valvontavastaavalle kuukauden ensimmäiseen päivään mennessä (1.2.2022 alkaen) henkilötietosuojan mukaisesti.
Tartuntatautilaki; 48 a § (30.12.2021/1378)
Sosiaali- ja terveydenhuollon asiakkaiden ja potilaiden suojaaminen covid-19 –taudilta

https://www.finlex.fi/fi/laki/ajantasa/2016/20161227 

https://thl.fi/fi/web/infektiotaudit-ja-rokotukset/rokotteet-a-o/koronavirusrokotteet-eli-covid-19-rokotteet-ohjeita-ammattilaisille/kolmas-koronarokoteannos#tarvitseeko 
Tartuntatautilain väliaikaisen 48 a §:n soveltaminen | KT Kuntatyönantajat
Liite 1
Työntekijällä katsotaan olevan lääketieteellinen syy rokottamattomuudelle seuraavissa tilanteissa:

1. Jos henkilö on saanut vakavan allergisen reaktion (anafylaksia) aiemman koronarokotuksen jälkeen eikä vaihtoehtoista rokotetta ole tarjolla.

2. Jos henkilö on aiemmin saanut anafylaktisen reaktion polyetyleeniglykolista (Moderna ja Pfizer) tai polysorbaatti 80 (Janssenin rokote) –valmisteista, eikä vaihtoehtoista valmistetta ole tarjolla.

3. Jos henkilö on aiemman rokoteannoksen jälkeen saanut myokardiitin tai perikardiitin, eikä vaihtoehtoista valmistetta ole käytettävissä.

4. Jos henkilö on aiemman rokoteannoksen jälkeen saanut hyvin harvinaisen veren hyytymishäiriön, johon liittyy verisuonitukoksia yhdessä alentuneiden trombosyytti- eli verihiutalemäärien kanssa (tromboottinen trombosytopeeninen syndrooma eli TTS) tai hiussuonivuoto- eli kapillaarivuoto-oireyhtymän eikä vaihtoehtoista valmistetta ole käytettävissä.

5. Jos henkilö on saanut muun, pitkäkestoisen ja vakavaksi luokiteltavan haitan aiemmin annetusta koronarokotteesta eikä vaihtoehtoista valmistetta ole tarjolla.

6. Jos henkilöllä alkaa hoito vakavaan sairauteen ja rokotusta ei juuri nyt voi antaa (esimerkiksi

syöpähoito, yleensä määräaikainen este).
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